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En el equilibrio la suma de fuerzas debe ser igual a cero (en este caso
el sistema no esta en movimiento). Metodo estatico.
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Ley de Hooke:
F=—kx

https://phet.colorado.edu/sims/mass-spring-lab/mass-spring-lab_en.html



https://phet.colorado.edu/sims/mass-spring-lab/mass-spring-lab_en.html

Movimiento armonico simple

2
La ecuacion de segundo grado homogénea con la forma ﬂ = — a)gu

dr?
Tiene una solucion general que se puede escribir como: U = ACOS(a)Ot + qb)

Y representa a un movimento armonico simple (m.a.s.)

SHM Oscillating Spring
without damping

Por ejemplo, un sistema masa-resorte
puede presentar un m.a.s. (asumiendo
gue no hay fuerzas de friccion)

time

Rest & Starting point

El periodo es el tiempo que tarda la masa
en completar un ciclo.

https://socratic.org/questions/what-are-some-examples-of-simple-harmonic-motion



Ley de Hooke | F=—kx

Para una masa m unida a un resorte con una constante de restitucion &
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Hay movimiento, método dinamico Notar que se esta asumiendo un resorte

ideal (i.e. ino tiene masal)



Movimiento armonico simple

m
T = an [ — Por lo tanto, a partir de una grafica de T2 vs m
k se puede obtener el valor de la constante de
restitucion del resorte.

Hay movimiento, metodo dinamico



Conectar con espectroscopia IR

Las vibraciones moleculares son complejas y
generalmente todos los atomos contribuyen a la
vibracion.

Sin embargo, algunos modos de vibracion pueden
ser tratados al considerar el movimiento relativo de
algunos atomos mientras se ignora al resto.

Por ejemplo, es conveniente referirse a la vibracion
de enlaces individuales.



Conectar con espectroscopia IR Modos de vibracion

Para CO, N=2.
Por lo tanto, se tiene
modo normal de vibracion

Moléculas lineales tienen 3N-5
Modos normales de vibracion

k

- 1 ' K m,.m,
U= e — '.l=
2x T8 m,+m,

v = frequency p= reduced mass

http://www.mhhe.com/physsci/chemistry/carey/student/
olc/graphics/carey04oc/ref/ch13ir.html



http://www.mhhe.com/physsci/chemistry/carey/student/olc/graphics/carey04oc/ref/ch13ir.html
http://www.mhhe.com/physsci/chemistry/carey/student/olc/graphics/carey04oc/ref/ch13ir.html

—spectroscopia IR

Por ejemplo, es conveniente referirse a la vibracion

de enlaces individuales.

Aproximacion util:
oscilador armonico

Problema de dos

C = U\
c. velocidad de la luz.
v, frecuencia de la radiacion.
A, longitud de onda
nimero de onda 7 = 1\
c -
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masa reducida

f es la constante de fuerza.

La ecuacion corresponde a un sistema de
dos masas unidas por un resorte que sigue
la ley de Hooke.




—spectroscopia IR

Las constantes de fuerza se pueden
considerar como proporcionales a las
energias de disociacion de enlace.

Valores aproximados de Absorcion IR

Enlace Regidon de albsorcion, cm-!
C-C, C-N, C-0O 800 - 1300
C=C, C=N, C=0 1500 -1900
C=C, C=N 2000 -2300
C-H, N-H, O-H 2850 - 3650

A. Streitwiesier, C. H. Heathcock, E. M. Kosower, Introduction to Organic
Chemistry, 4 ed. Macmillan p.463.

energias de disociacion: C-C 3.60 eV O-H 4.77 eV




Tralbajo experimental

* Cada equipo trabajara con dos resortes diferentes.
Determinar el valor de k de cada resorte. Comparar metodos
para obtener k. Comparar entre si los valores de k del resorte
suave y del resorte rigido

Por cada resorte: © 10 valores distintos de masa.

* Método dinamico: Por cada
masa (m), repetir la medicion del

. . . —
periodo de oscilacion 5 veces T — ngf%
* Método estético: Por cada masa ~ &anea de
. ., Vs masa
(m), medir una vez elongacion (x)
del resorte. Procurar que el resorte mg = K x
. se estire al menos 1 cm con cada orafica do
[igura 1. Sistema masa-resorte |ncrement0 de masa mg vs X

X=X —X,



Determinacion del periodo de oscilacion
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Material

* Plastilina (para las masas)
* 1 Soporte universal
Pinzas de tres dedos
-otocompuerta
-lexdmetro
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